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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MATEMÁTICA DO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REFERENTE AO ANO 2024. Aos 19 dias do mês de agosto de 2024, às 15h15min, foi realizada a
quinta sessão ordinária do Colegiado do Curso de Matemática do Centro de Ciências Exatas da
Universidade Federal do Espírito Santo, realizada de forma remota, presidida por Ana Claudia
Locateli (Coordenador dos Cursos de Matemática do CCE), e presente os membros: Diogo
Manuel Fernandes Bessam, Ingrid Gottardo Tose, Ricardo Soares Leite, Astor Dilem dos Santos
Neto. Havendo número legal de membros, a Coordenadora dos Cursos de Matemática do CCE
declarou aberta a sessão. Pauta: 1. Comunicações; 2. Sugestão de alteração dos Projetos
Pedagógicos dos Cursos (PPCs) de Bacharelado e Licenciatura em Matemática para
inclusão de atividade complementar.. A Coordenadora dos Cursos de Matemática do CCE
perguntou se havia solicitação de inclusão de pontos na pauta. Não houve manifestação.
Perguntou se havia solicitação de exclusão de pontos da pauta. Não houve manifestação.
Perguntou se havia solicitação de alteração de ordem da pauta. Não houve manifestação. Assim,
foi iniciada a discussão da pauta. 1. Comunicações: A sra. Coordenadora informa que a visita do
MEC foi mais uma vez adiada, mas ainda não tem data marca; o curso de licenciatura em
matemática vai participar do ENADE 2024 e a nova versão da avaliação foi modificada e agora
está separado em duas partes, uma teórica e uma parte prática, mas que ainda não foram
prestadas informações mais detalhadas como se dará, estando ainda aguardando orientações da
SEAVIN/UFES. As informações já disponíveis sobre o novo ENADE já estão no site criado pela
SEAVIN, podendo ser acessado em enade.ufes.br; foi feita consulta à PROGRAD sobre
aproveitamento de disciplinas realizadas no formato EAD. A pró-reitoria enviou um ofício
informando que não deve ser aceito, pois os cursos da UFES não têm previsão de horas EAD; a
coordenadora fez alteração na página eletrônica do colegiado para incluir um menu direcionado
aos estudantes. 2. Sugestão de alteração dos Projetos Pedagógicos dos Cursos (PPCs) de
Bacharelado e Licenciatura em Matemática para inclusão de atividade complementar. A
coordenadora apresenta a proposta de inclusão da participação nas mobilizações estudantis como
atividade complementar dos cursos de matemática. A coordenadora informa que precisa consultar
quanto à necessidade de alteração do PPC dos cursos para incluir essas atividades, em especial
no curso de bacharelado, pois no curso de licenciatura já há a previsão de “outras atividades” para
as atividades complementares. Aberta a discussão. O professor Alan entrou na reunião às 16
horas. A coordenadora sugere que seja retirado o ponto de pauta para que os membros do
colegiado possam apresentar propostas de quantificação das horas complementares que
entendam como cabíveis, para serem votadas em reunião futura. O professor Ricardo sugere aos
estudantes que sejam consideradas 10 horas de atividades complementares por semestre e que
sejam definidos todos os que podem receber a carga horária. A coordenadora sugere como
encaminhamento que sejam consideradas 10 horas semestrais com um máximo de 30 ou 45
horas, independentemente da quantidade de cargos exercidos, bem como que sejam definidos os
estudantes que teriam direito à carga horária e a forma de demonstração da atividade, devendo os
representantes discentes devolverem à câmara para votação após discussão com os alunos.
Colocado em votação o encaminhamento, aprovado por unanimidade. Palavra Livre: A discente
Ingrid questiona quanto à possibilidade de os alunos se manifestarem quanto à alteração do PPC
de Matemática. Nada mais havendo a tratar a Coordenadora dos Cursos de Matemática do CCE
declarou encerrada a sessão, e eu, ROGÉRIO PETRI, na qualidade de secretário da reunião,
lavrei a presente ata que após lida e aprovada será devidamente assinada pelos membros
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presentes.

Vitória, 19 de agosto de 2024.
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